

що е добро и полезно за въ общественный му животъ и за негово-то душевно и тѣлесно спасеніе.

Попъ Прыванъ, сега на 33-годишенъ възраст, е тѣлесно здравъ и приличенъ чловѣкъ. Той ся носи всякога просто нъ много чисто облѣченъ и всякога съ своя пастырскый жезлъ въ ржкж. Душевно той е непороченъ, трезвенъ, цѣломждръ, благоговѣинъ, честенъ, страннолюбивъ, не пѣница, не боець, не кавгаджіа, не сръбролюбивъ, нъ кроткъ, съ еднаж рѣль: роденъ за священникъ. Той съ свое-то благоразумно поведеніе и смиренно обносаніе съ всякого и съ неукоризненный си домашенъ животъ служи за примѣръ на свое-то стадо и на всички е задобыль любовь-тж. Зара нъ вечеръ той всегда е на правило въ черквж. Въ праздникъ, кога-то и народъ-тъ е въ черквж, той всякога захваща правило по-рано, какво-то да му остая врѣмя за да проповѣда на народа, кое-то той всякога на драго-сръдце прави; зацо-то е увѣренъ че само съ проповѣдь, само съ живо слово може да ся извади единъ народъ испаднжль въ заблужденія. Той не чете проповѣди-ты си на народа отъ стары, прѣди стогодишны книги, нъ казва имъ това, кое-то вчера е съгледалъ у хора-та че е за кастреніе и поправяніе было за душевны или тѣлесны погрѣшки; това имъ казва и съ това той най-много сполучи да исправи така за кжсо врѣмя свои-ты и душевно и тѣлесно испаднжлы съотечественницы; и само тыя непрѣстанны неговы живы проповѣди на всякой праздникъ приказваны привлѣкохж народа да дохожда всякой день въ черквж, въ кож-то той отнапрѣдь стжпяше отъ Врѣбницж на Врѣбницж! та зато бѣше достигжль до най-голѣмж-тж глупость и невѣжество, а сега, наопаки, отъ повседневы-ты слушанія живы-ты свѣты и наставленія на добрый си пастырь стана народъ богобоязливъ, нравствененъ и свѣстенъ за всичко нѣщо.

Попъ Прыванъ не ся задоволява само съ слово да оправя и да настави свои-ты селяне на правый пжть както за душевно спасеніе, така и за въ общественный имъ животъ, нъ и съ дѣло подпомага думы-ты си. Доклѣ не бѣше запрѣтилъ да ся не отварять въ праздниченъ день крѣчмы-ты и кафенета-та (това е было прѣди да ся отвори четалище-то), той чясто влазяше и въ едны-ты и въ другы-ты, ала не даше или да черпи другы-ты, нъ да гы свѣтува и исправя от-